

把工会干部派下去 把资金项目送下去 把工作手臂延伸下去

# 甘肃工会持续发力打赢脱贫攻坚战

在已帮助15万余户职工解困脱困的基础上,确保今年底90%的建档立卡困难职工如期解困脱困

本报讯(记者康劲)驻村干部拼劲十足,推动村容村貌换新颜,劳模工匠走进田间地头,助力乡村特色产业“遍地开花”,紧盯“一户一策”作战图,走街串巷确保城市困难职工有吃、有穿和就业、就医、就学、社会保险、住房有保障……连日来,从黄河两岸到陇上江南,从黄土高原到戈壁大漠,甘肃工会持续发力,确保如期全面打赢脱贫攻坚战。

湖北工会邮政联手推动快递行业工会建设

## “小蜜蜂”,“娘家”敞开大门请你进

本报讯(记者邹明强 通讯员武涛)“各地要推动建立与有关方面的协调联系制度,推动各级人大、政协将快递行业工会建设纳入相关法律法规执法检查和专项视察活动,推动人社部门将快递行业是否建会、职工是否纳入劳动执法监察的重要内容……”日前,湖北省总工会和省邮政局联合出台进一步加强快递行业工会建设的意见,要求各地工会、邮政管理部门进一步加强快递行业工会建设,把广大从业人员吸纳到工会组织中来。

眼下,湖北省各级工会正大力推进快递企业建会、快递职工会行动。目前,顺丰、圆通、申通、韵达、中通等快递公司已依法建会。但据调查,快递行业工会组建率偏低、职工入会率不高的状况尚无根本性转变。对此,湖北省总工会联合省邮政局共同发出指导意见,要求市、州、直管市、林区建立快递行业工会,同时提出,县(市、区)可通过当地总工会、乡镇(街道)工会、开发区(工业园区)工会和快递行业龙头企业等多种方式,成立本地快递行业工会联合会。

“小蜜蜂”,是人们对快递职工的昵称。如今在湖北,不管处在什么用工方式下,“小蜜蜂”都可以走进工会“娘家”敞开的大门。

地处西北的甘肃,是全国打赢脱贫攻坚战最重要的省份之一。近年来,甘肃省委、省政府紧紧围绕脱贫攻坚这一“全党使命、百年目标”,推动脱贫攻坚取得显著成效和决定性进展。甘肃各级工会组织坚持把精准扶贫作为重大政治任务,把工会干部派下去,把资金项目送下去,把工作手臂延伸下去,在推动脱贫攻坚和城市困难职工解困脱困工作中发挥了重要作用。

甘肃省总工会党组书记杨元忠表示,“全省各级工会组织要切实加强组织领导,进一步完善工会脱贫攻坚工作的体制机制,集中力量攻坚克难,以敢死拼命的精神和不折不扣的作风确保完成脱贫攻坚任务。”

目前,甘肃省陇西县正进入决战2019整县脱贫摘帽的关键时期,甘肃省总发挥脱贫

用电、饮水难题,着力培育和发展“种、养、加、储、销、游”居等扶贫产业,拓宽贫困户的增收和就业渠道。

各级工会也进村入户亮出“娘家人”看家本领,组织劳动模范、劳模工匠、致富带头人到贫困乡村田间地头“传经送宝”。将职工书屋、文化下乡、医疗援助、职业培训等工作延伸到贫困村,落实到贫困户。通过“源头入会、凭证接转、属地管理”的方式,甘肃工会在易地脱贫致富村、农村产业协会、农民专业合作社和“扶贫车间”等新经济组织建起村级工会,帮助贫困户开展电子商务、现代物流等职业技能培训,实现土特产收购、网售、配送的同时,也将工会建在新兴产业链上。

在已帮助15万余户职工解困脱困的基础上,甘肃工会明确工作的时间节点、目标任务和具体措施,发挥14个市州、86个县区、1350个乡镇街道工会和520家企业帮扶工作站点的阵地作用,“一户一策”精准实施城市困难职工解困脱困工作,确保今年底90%的建档立卡困难职工如期解困脱困。

## 山东启动12项重点工程劳动竞赛

本报讯(记者丛民 通讯员张志刚)日前,山东省启动“当好主力军、聚力新动能、建功新时代”劳动竞赛暨新增省级示范性重点工程劳动竞赛。主办方表示将“努力打造新时代劳动竞赛齐鲁样板”。

据介绍,原则上申报省级示范性竞赛项目的重点工程投资总额不少于100亿元。此次竞赛选定的济南新旧动能转换先行区建设项目、山钢莱芜新旧动能转换升级改造工程等12项省级示范性重点工程竞赛项目,均是聚焦聚力新旧动能转换的重大工程,投资额度大、辐射带动强、社会效益好。

竞赛围绕创精品工程的目标,从比工程质量、比安全生产、比工程进度、比技术创新、比文明施工、比科学管理等6个方面开展活动。竞赛评估采用定量评估与定性评估相结合、自评与第三方评估相结合的方法进行。评选出的先进集体和个人,将被授予山东省富民兴鲁劳动奖状或奖章。

## 西藏区总部署八大群体建会入会工作

本报讯(特约记者张中源)日前,西藏自治区总工会召开八大群体入会工作安排部署会。各地(市)工会、区(中)直产业(系统)会负责人参加会议。

会议对《西藏自治区总工会推进货车司机等八大群体建会入会工作实施方案》进行了讲解,对货车司机等八大群体建会入会工作目标任务、基本原则、主要措施、实施步骤等提出了要求,对今年重点建会入会货车司机、快递员、保安员3个群体相关行业(系统)试点工作提出了推进任务。

会议要求,各级工会要高度重视货车司机等八大群体建会入会工作,要把此项工作作为加强工会组织建设的重要举措。要以“货车司机建会集中行动”为突破口,协调开展八大群体建会入会试点工作,带动建会及农牧民工会取得新进展。



流动党员架起基层“沟通桥”

4月2日,在织里镇东湾兜社区一家厂区宿舍,来自江苏的流动党员张定吾(右)和来自浙江的流动党员边菊芳(左)在了解外来务工人员的生活情况。

近年来,浙江省湖州市织里镇调动来自异乡流动党员的积极性,就近参加组织生活,加入社区基层治理队伍等。目前有100多名来自多个省市的流动党员在织里担任楼长、路长、调解员,架起织里镇党委政府与新居民的基层沟通桥梁。新华社记者 徐昱 摄

## 完善培养机制 搭建发展平台 “烟台工匠”建设工程启动

本报讯(记者杨明清 通讯员宋洁 邱春波)山东省烟台市委日前印发《关于进一步深化市场化改革扩大高水平开放加快体制机制创新的决定》,明确提出创新完善政府、企业、工会三方联动的工匠人才培养机制和奖励机制,鼓励搭建灵活多样的发展平台,探索建立工匠人才培养体系,并由烟台市总工会牵头制定《关于实施“烟台工匠”建设工程的意见》。

据了解,围绕烟台核心区和制造业强市建设,2018年4月,烟台市总与经信委、科技局、财政局、国资委、知识产权局和工商联等7部门联合制定《关于实施“烟台工匠孵化行动”的意见》,明确了强化“一个建设”,即强化思想政治建设,搭建技能培训、成长成才、创新实践和带徒传艺“四个平台”的具体措施。

按照烟台市总的部署要求,今年“五一”节前,将评选第二批“烟台工匠”并举办颁奖典礼。在新工人文化宫筹备设立“烟台工匠培训基地”,在全市设立一批“工匠孵化基地”,年内扶持建立200家县级以上劳模(工匠)创新工作室,新培育1000名各级工匠。

劳模工匠创新工作室建设突破地区壁垒

## 长三角工会“组团”评选展示工作室成果

域一体化发展上升为国家战略后,上述地方的工会形成共识:劳模工匠创新工作室也需要进一步打破壁垒,通过交流学习、优中选优、协同发展,更高质量地推进区域高技能人才队伍建设。

据介绍,在本次活动中,长三角地区凡符合条件的各级各类劳模和工匠人才创新工作室、职工创新工作室,都可通过网上申报或由各省市总工会择优推荐参评。

评选展示后,将命名100个长三角地区劳模工匠创新工作室,由一市三省联合授牌。同时,评选100项优秀创新成果进行集中展示,推荐优秀创新工作室和先进个人参

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 王麓水:今天为国为民努力才能享受未来的幸福

新华社南昌4月2日电(记者赖星)“今天只有为国家民族事业去努力,才能享受未来的幸福。”八路军指挥员王麓水参加革命后,转战南北直至牺牲,再也没有回过家乡,他生前留下的家书字里行间都流露出一位革命者的家国情怀。

王麓水,又名王培岳,1913年生于江西省萍乡市芦溪县长丰乡一个雇农家庭。“身是萍乡一雇工,参加革命显英雄。鲁南解放开新局,痛惜郊外未竟功。”这是王麓水牺牲后董必武所写的题词,概括了王麓水壮烈的一生。

1926年,王麓水加入中国共产主义青年团;1930年,奔赴井冈山,入湘赣边区红四军随营学校学习。1932年5月转加入中国共产党,曾任红4军排长、连长、连政治指导员、红1军团政治保卫局科长、第2师5团特派员,参加了中央苏区历次反“围剿”和长征。到陕北后,任红1军团第2师5团政治委员。

全国抗日战争爆发后,王麓水任八路军第115师343旅685团政训处主任,参加了平型关战斗。战斗中身先士卒,负伤后仍坚持指挥。

1945年8月,王麓水任山东军区第8师师长兼政治委员,同年12月率部围攻滕县

## 开出8个“菜式”引700人次参训 绍兴市总为工会干部定制培训菜单

业工会提出相关菜单要求,市职工中专负责培训计划制订、师资协调、教学组织实施、质量效益评估等具体“烹饪”和监制工作。各级工会按照培训菜单要求,负责本地系统“品菜人员”的选送。培训计划同时要求各区、县(市)总工会和市直部门、系统(开发区)工会要根据绍兴市工会干部教育培训计划,因地制宜,制定本系统年度工会干部培训计划,并抓好落实,确保学模拟和现场互动等方式。

培训实行归口管理,由市总工会组织部统一菜单管理,市总相关职能部门、产

在兰州职业技术学院非物质文化遗产学院,兰州阮氏雕刻葫芦艺术第四代传人阮熙越(中)向学生传授葫芦雕刻技巧(4月1日摄)。

新华社记者范培珅 摄

兰州刻葫芦是一种独特的中国民间技艺,主要以刀和针为工具,在葫芦表面进行阴刻,注重传神写意,艺术感染力强,2006年被纳入甘肃省第一批非物质文化遗产。

新华社记者范培珅 摄

据介绍,大鹏新区总工会在走访基层时了解到,部分企业反映在承担职工技能培训工作时存在成本压力大的问题,于是,区总发挥工会组织的资源优势,及时为企业和职工送去免费技能培训。

深圳大鹏新区工会开展技能培训

本报讯(记者刘友婷 通讯员李蒙华 付凌霄)近日,深圳大鹏新区总工会在辖区内开展职工技能培训活动,目前,多家科技企业的职工已陆续通过培训并收到“消防设施操作员初级培训”结业证书等。

据介绍,大鹏新区总工会在走访基层时了解到,部分企业反映在承担职工技能培训工作时存在成本压力大的问题,于是,区总发挥工会组织的资源优势,及时为企业和职工送去免费技能培训。

深圳大鹏新区工会开展技能培训

&lt;p